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Závěr zjišťovacího řízení záměru 

„TOR BAL 1“ 

 
podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů 
 
Identifikační údaje 

Název:  TOR BAL 1 
 
Zařazení záměru: bod 7 – Větrné elektrárny s výškou stožáru od 50 m (a) umístěné v lokalitách 

soustavy Natura 2000 nebo ve zvláště chráněných územích a jejich ochranných 
pásmech, (b) umístěné v místě, které je k nejbližšímu chráněnému venkovnímu 
prostoru staveb podle jiného právního předpisu blíže než 1 km od stožáru 
větrné elektrárny, (c) umístěné v místě, které je od jiné stávající 
nebo připravované větrné elektrárny blíže než 3 km od stožáru větrné 
elektrárny, nebo (d) umístěné v počtu 4 a vyšším, kategorie II přílohy č. 1 
zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, 

 
Kapacita (rozsah) záměru: 3 větrné elektrárny 
    Celkový výkon  15 MW 
    Výška stožáru  135,6 m 
    Průměr vrtule  138,25 m 
    Celková výška VTE 204,67 m 
 
Charakter záměru: předmětem záměru je vybudování 3 větrných elektráren a související 

infrastruktury jako je trafostanice, kabelové trasy a manipulační plochy. Celý 
výkon větrných elektráren bude využit v nedalekém závodě ALL INVEST 
Břidličná a.s. 

 
Umístění:   Kraj:   Moravskoslezský 

Obec:   Břidličná 

Váš dopis zn.:   
Ze dne:  
Čj.: MSK  10306/2025 
Sp. zn.: ŽPZ/1918/2025/Kra 
 208.1 S10 
Vyřizuje: Ing. Markéta Krahulec, Ph.D. 
Telefon: 595 622 586 
Fax: 595 622 126 
E-mail: posta@msk.cz 
Datum: 2025-04-03 
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Kat. území:    Břidličná  
 
Oznamovatel:  MTX Renewables a.s., Štěpánská 621/34, 110 00 Praha 4, IČO: 08712425 
 
Zástupce oznamovatele:  E-expert, spol. s r.o., Mrštíkova 883/3, 709 00 Ostrava, IČO: 26783762 

Stručný popis technického a technologického řešení záměru: 

Na dané lokalitě mají být postaveny tři větrné elektrárny s označením VTE 01, VTE 02 a VTE 03, každá bude 
o instalovaném výkonu max. 5 MW. Větrnou elektrárnu lze popsat jako vertikální, štíhlou, věžovou, typovou 
stavbu sestávající z těchto základních částí: základna, stožár (tubus), rotor se 3 lopatkami (listy), gondola, 
generátor, převodovka.  
 
Technické a technologické řešení  
Výška věže větrných elektráren, resp. výška osy rotoru má být max. 135,6 m, průměr rotoru pak max. 
138,25 m, celková výška bude dosahovat téměř 205 m. 
Konkrétní technologické řešení se může mírně lišit vzhledem k rozdílným výrobcům, níže je uváděn obecný 
popis zařízení.  
Větrná elektrárna je samostatné technologické zařízení - ocelová trubková věž složená ze segmentů komolých 
kuželů. Na vrcholu věže je osazená gondola, v ní je umístěný generátor, řídící jednotky, převodovky a údržbový 
jeřáb. Na gondole je osazený rotor s lopatkami (listy). Mechanická energie je z rotoru přenášená hlavní hřídelí 
přes převodovku na generátor. Generátor je asynchronní. Větrná elektrárna je vybavena systémem, pomocí 
kterého může rotor pracovat s variabilním počtem otáček podle aktuálních povětrnostních podmínek. Zapínací 
rychlost větru je většinou 2,5-3 m/s, vypínací (maximální) rychlost větru je 25-28 m/s (liší se podle výrobců). 
Po překročení této rychlosti dojde k automatickému zabrzdění a odstavení stroje. Zabrzdění VTE je prováděno 
nastavením listů rotoru do praporu. Stroj je dále vybaven regulačním systémem naklápění lopatek, kdy úhly 
nastavení listů rotoru jsou stále regulovány, takže je úhel nastavení listů vždy optimálně přizpůsoben 
příslušným větrným podmínkám. Tímto jsou definovány odlišné provozní módy pro regulaci a optimalizování 
výroby energie a vývoj hluku.  
Aby byly splněny pro stanoviště specifické požadavky na nízký vývoj hluku, je možné hladiny hlukových emisí 
větrné elektrárny před instalací naprogramovat. Snížení hlukových emisí má vliv na produkci elektrické energie 
(kWh). Elektrický výkon (kW) je funkce rychlosti větru (m/s) ve výšce hlavy při pevně stanovené hodnotě 
hustoty vzduchu (kg/m3).  
Veškeré funkce VTE jsou kontrolovány a řízeny řídicími jednotkami založenými na bázi mikroprocesorů. Tento 
systém řízení provozu je umístěn v gondole. Kryt gondoly vyrobený z plastu vyztuženého skelným vláknem 
chrání veškeré komponenty uvnitř gondoly před deštěm, sněhem, prachem, slunečním zářením, apod. 
Centrálně umístěný otvor umožňuje ke gondole přístup z věže.  
Rozsah provozních teplot je dán v běžném provoze od -10 °C do +40 °C nebo umožněn i pro podmínky od             
-20 °C do +50 °C. Kromě instalace standardních funkčních prvků jako např. listy rotoru s nízkou radarovou 
odrazivostí, kontrolní systém pro stav bouřek, lze každý stroj doplnit dalšími volitelnými funkcemi jako je např. 
systém detekce ledu na listech, systém vyhřívání listů, systém vypnutí při flicker efektu nebo systém zaměřený 
na ochranu netopýrů. Vzhledem k povětrnostním a klimatickým podmínkám lokality budou posuzované VTE 
vybaveny systémem, který detekuje tvorbu ledu na listech rotoru a v případě potřeby VTE automaticky zastaví. 
Tento systém bude led také odmrazovat. Při poklesu teplot se automaticky zapne vyhřívání listů rotoru 
a námraza na něm nevznikne. Riziko padajícího ledu tak nebude hrozit (nezbytné z hlediska instalace FVE).  
Objekt větrné elektrárny bude celoplošně natřen světle šedým matným nátěrem. Ocelová věž a listy rotoru 
elektrárny budou v potřebné výšce opatřeny bezpečnostními signalizačními prvky. Stožár bude opatřený 
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denním a nočním výstražným leteckým překážkovým značením. V době provozu se předpokládá bezobslužnost 
větrné elektrárny. V rámci provozu bude zajišťován pravidelný servis větrné elektrárny, včetně případné 
výměny poškozených částí. 
Při provozu nebudou vznikat nároky na dopravní obslužnost, mimo pravidelných kontrol jednou za 14 dní, 
případné odstraňování nahodilých poruch (příjezd osobním autem) a periodické údržby prováděné jednou za 6 
měsíců (příjezd dodávkovým autem).  
 
Stavební řešení záměru  
Na ploše staveniště bude odstraněná ornice (předpoklad max. 300 mm), dále budou vytvořené příjezdové 
komunikace včetně dočasných úprav – rozšíření o nájezdové oblouky pro dopravu lopatek VTE, plochu 
pro montáž jeřábu. Následovat bude výkop pro základovou patku VTE, armování a betonáž. Po převzetí 
základové patky dodavatelem technologie elektrárny bude zahájená vlastní montáž VTE – ocelová trubková 
věž, gondola (včetně technologie), rotor a jednotlivé listy elektrárny. Současně bude osazená a zkompletovaná 
spínací stanice a podzemní kabelová vedení. Nakonec dojde ke kompletaci elektrozařízení, jeho prozkoušení 
a připojení do zkušebního provozu.  
Železobetonový základ - Pro každou elektrárnu bude vybudován základ jako železobetonový monolitický blok 
o průměru 22,5 m a výšce cca 3,0 m. Do něj bude ukotvena technologická část VTE. Rozměry a tvar základu 
budou upřesněné pro konkrétní typ VTE.  
Manipulační plocha a příjezdové komunikace - U paty každé elektrárny bude vytvořena manipulační plocha 
o rozměrech cca 53,0 m x 23,0 m. Tato plocha bude sloužit k montáži technologie elektrárny a k údržbě 
elektrárny. Obslužné komunikace pro lokalitu nejsou předmětem záměru a budou vytvořeny v rámci 
plánovaného projektu fotovoltaické elektrárny, která není předmětem posuzování. Tyto příjezdové komunikace 
budou jednopruhové s technickými parametry pro obsluhu VTE. Obslužné komunikace a zpevněné plochy 
budou provedeny pro těžký provoz s krytem ze štěrkového násypu bez asfaltového krytu.  
Napojení do sítě - Pro vyvedení výkonu z oblasti větrných elektráren bude využito již povolených tras kabeláže. 
Nedílnou součástí záměru bude spínací stanice a trafostanice. Dojde k posílení spínací stanice vybudované 
v rámci instalace fotovoltaické elektrárny. Veškerá kabelová vedení budou podzemní. Podrobné rozložení 
vyvedení výkonu na jednotlivá místa připojení bude předmětem dalších fází projektové dokumentace.  
Větrné elektrárny budou umístěné v oploceném a zabezpečeném plánovaném areálu fotovoltaické elektrárny. 
Záměr neobsahuje objekty pro pobyt osob, není tedy počítáno s vytápěním, rozvodem vody ani s výstavbou 
sociálního zařízení. Stavba větrných elektráren je navrhována tak, aby splňovala předepsané technické, 
bezpečnostní a environmentální parametry pro tento typ staveb. 
 

Závěr 

Záměr „TOR BAL 1“ spadá svým rozsahem do ustanovení bodu 7 – Větrné elektrárny s výškou stožáru od 50 m 
(a) umístěné v lokalitách soustavy Natura 2000 nebo ve zvláště chráněných územích a jejich ochranných 
pásmech, (b) umístěné v místě, které je k nejbližšímu chráněnému venkovnímu prostoru staveb podle jiného 
právního předpisu blíže než 1 km od stožáru větrné elektrárny, (c) umístěné v místě, které je od jiné stávající 
nebo připravované větrné elektrárny blíže než 3 km od stožáru větrné elektrárny, nebo (d) umístěné v počtu 4 
a vyšším, kategorie II přílohy č. 1 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.  
 
Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, jako místně a věcně příslušný 
správní úřad dle ust. § 29 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů 
a dle ust. § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů, na základě 
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zjišťovacího řízení konstatuje, že záměr „TOR BAL 1“, oznamovatel: MTX Renewables a.s., Štěpánská 621/34, 
110 00 Praha 4, IČO: 08712425, v zastoupení: E-expert, spol. s r.o., Mrštíkova 883/3, 709 00 Ostrava, 
IČO: 26783762. 

může mít významný vliv na životní prostředí, a tedy bude dále posuzován 

podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších 
předpisů. 

Oznamovatel předloží k dalšímu projednání dokumentaci ve smyslu § 8 zákona o posuzování vlivů na životní 
prostředí.  
 
Dokumentaci pro posuzování vlivů na životní prostředí (dále jen „dokumentace EIA“) požaduje krajský úřad, 
kromě náležitostí stanovených zákonem o posuzování vlivů na životní prostředí, zaměřit na zapracování 
a vyhodnocení připomínek, požadavků a upozornění, které byly předmětem doručených vyjádření 
– uvedených souhrnně dále v textu a konkrétně v přílohách tohoto závěru zjišťovacího řízení. Z důvodu 
přehlednosti příslušný úřad doporučuje, aby tyto připomínky byly komentovány v dokumentaci v samostatné 
kapitole, jež bude obsahovat kopie všech obdržených vyjádření 

 
Krajský úřad požaduje do dokumentace EIA, v návaznosti na výše uvedené zapracování a vyhodnocení 
připomínek, požadavků a upozornění, které byly předmětem doručených vyjádření, zejména zapracovat:  
 

1. Údaje o přepravních trasách souvisejících s realizací záměru, příjezdových (obslužných) komunikacích 
a kabelovém vedení. Vyhodnotí jejich vliv (zejména vliv zvýšené dopravní zátěže) na životní prostředí 
a veřejné zdraví.  

2. Vyhodnocení přijatelnosti umístění VTE z hlediska atraktivnosti využití dotčeného území a jejího okolí 
pro turistický ruch, vyhodnocení ovlivnění uskutečněných a plánovaných investic vložených do projektů 
realizovaných v souladu se strategiemi města Bruntál (pro zkvalitnění životních podmínek, zatraktivnění 
města, pro podporu turistického ruchu, na projekty zaměřené na přírodě blízká řešení). 

3. Vyhodnocení přijatelnosti umístění VTE z hlediska vlivu na stávající obyvatelstvo, a to nejenom vlivu 
na zdraví, ale také na vnímání VTE jako nové technické dominanty v ryze přírodním prostředí a dalších 
požadavků města Bruntál uvedených ve vyjádření k oznámení záměru. 

4. Hodnocení ve smyslu § 67 zákona o ochraně přírody a krajiny zpracované autorizovanou osobou. 
Hodnocení bude zpracováno v souladu s náležitostmi vyhlášky č. 142/2018 Sb., o náležitostech 
posouzení vlivu záměru a koncepce na evropsky významné lokality a ptačí oblasti a o náležitostech 
hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a krajiny. 

5.  Podrobné vyhodnocení vlivů záměrů na ptáky a netopýry  
- bude provedeno hodnocení vlivu provozu projektovaných VTE na ptáky a netopýry, s důrazem 

na výskyt chráněných druhů ptáků.  
- při hodnocení bude respektována Metodika ornitologického průzkumu pro záměry výstavby větrných 

elektráren České společnosti ornitologické a Metodika posuzování vlivu výstavby a provozu větrných 
elektráren na netopýry České společnosti pro ochranu netopýrů.  
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- součástí posouzení budou i varianty návrhu z hlediska počtu a umístění VTE vzhledem k chráněným 
jevům – hnízdiště, loviště, přelety významných druhů.  

- součástí budou návrhy zmírňujících opatření, pokud jsou z hlediska provozu VTE proveditelné 
a návrhy kompenzačních opatření. 

6. Prověření výskytu zvláště chráněných druhů rostlin v okolí záměru. Při zjištění jejich výskytu vyhodnotit 
vliv záměru na tyto biotopy. 

7. Vyhodnocení vlivu VTE a s nimi souvisejících staveb na možné narušení migračních koridorů velkých 
savců. 

8. Podrobné hodnocení krajinného rázu dle ustanovení § 12 zákona o ochraně přírody a krajiny 
s detailním rozborem vlivu záměru na historické, kulturní a přírodní dominanty (např. Praděd, Uhlířský 
vrch, Velký Roudný, dominanty města Břidličná, Přírodní park Sovinecko, nadregionální a regionální 
horizonty apod.). 
- součástí hodnocení krajinného rázu bude vyhodnocení jedinečnosti a emblematičnosti Hrubého 

a Nízkého Jeseníku, okolí Bruntálu s jeho dominantami Uhlířského Vrchu a Velkého Roudného 
a nutnosti zachování jejich obrazu v krajině vs. vznik nové technické dominanty. 

- hodnocení krajinného rázu bude reflektovat rovněž kumulativní vlivy záměrů všech plánovaných 
záměrů na umístění VTE v okruhu 35 km. 

- přístupové komunikace k jednotlivým VTE a případné nadzemní kabelové vedení budou součástí 
hodnocení krajinného rázu. 

- záměr bude vyhodnocen ve vztahu k dostupným studiím – „Studie možnosti umístění větrných 
elektráren na území ORP Bruntál“ (Regionální centrum EIA s.r.o., 2008), Studie „Vyhodnocení území 
Moravskoslezského kraje z hlediska existujících limitů umístění větrných a fotovoltaických 
elektráren“ (Ateliér Cihlář – Svoboda, Vondráčková, 2023),  

- všechny snímky pro fotomontáže musí být fotografovány bez funkce zoom (přiblížení či oddálení 
snímaných předmětů oproti skutečnosti). Velikost objektů na fotografiích včetně vizualizovaného 
záměru musí odpovídat skutečnému pozorovacímu úhlu zejména po tisku, přičemž musí být jasně 
viditelné detaily, pozadí (umožňující srovnání měřítka objektů) a fotografie musí být bez protisvětla. 
Objekty budou zakresleny v předpokládaném barevném provedení. V pořízených fotografiích 
vyznačit vzdálenost od VTE, příp. uvést komentář přímo pod fotografií. Polohu míst, odkud jsou 
pohledy snímány a úhlový rozsah pohledu vyznačit do čitelné topografické mapy.  

- zohlednit vliv dynamiky záměru, tzn. upoutání pozornosti otáčením rotoru. 
9. Varianty umístění záměru dle § 7 odst. 2 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního 

fondu (vyhodnotit a odůvodnit varianty). U plocha na vysoce chráněné půdně (II. třída ochrany) 
prokázat veřejný zájem, který výrazně převažuje nad zájmy ochrany ZP dle § 4 odst. 3 zákona 
o ochraně ZPF. Detailně vyhodnotí vliv záměru na kvalitu půdy nacházející se v okolí VTE, především 
z hlediska jejího zemědělského využití. 

10. Detailnější popis fáze ukončení provozu. Doplní reálný a konkrétní způsob likvidace všech součástí VTE. 
11. Hodnocení kumulativních vlivů se záměry VTE v okruhu 35 km. 
12. Hodnocení zdravotních rizik (Healt Risk Assessment) a to včetně vyhodnocení dopravy související 

s přípravou a realizací záměru. 
 
Krajský úřad požaduje předložení 2 písemných vyhotovení dokumentace a 1 ks elektronické verze 
dokumentace.  
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Odůvodnění 

Krajský úřad obdržel dne 16. 1. 2025 oznámení záměru zpracované dle přílohy č. 3 zákona o posuzování vlivů 
na životní prostředí záměru „TOR BAL 1“ oznamovatele: MTX Renewables a.s., Štěpánská 621/34, 110 00 
Praha 4, IČO: 08712425, v zastoupení: E-expert, spol. s r.o., Mrštíkova 883/3, 709 00 Ostrava, IČO: 26783762. 
 
Jako součást oznámení (E-expert, spol. s r.o., prosinec 2024) bylo mj. doloženo stanovisko krajského úřadu 
č. j. MSK 141159/2024 ze dne 21. 10. 2024, ve kterém byl vyloučen významný vliv záměru na příznivý stav 
předmětu ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality a ptačí oblasti v působnosti krajského úřadu. 
Dále byly předloženy: Hluková studie (E-expert, spol. s r.o., č. 2689/24/HS, prosinec 2024), Flicker efekt        
(E-expert, spol. s r.o., listopad 2024), Posouzení vlivů na krajinný ráz (Mgr. Zdeněk Frélich, listopad 2024). 
 
Na základě uvedeného oznámení, které splňovalo náležitosti dle přílohy č. 3 zákona o posuzování vlivů 
na životní prostředí, bylo zahájeno zjišťovací řízení uvedeného záměru podle § 7 a přílohy č. 2 zákona 
o posuzování vlivů na životní prostředí. Oznámení bylo rozesláno dopisem č. j. MSK 14481/2025 ze dne 
22. 1. 2025. Informace o oznámení záměru č. j. MSK 14455/2025 ze dne 22. 1. 2025 byla na úřední desce 
krajského úřadu zveřejněna dne 27. 1. 2025. Lhůta pro vyjádření byla stanovena na 26. 2. 2025.  
 
Dle § 7 a v souladu s přílohou č. 2 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí bylo provedeno zjišťovací 
řízení, jehož cílem bylo zjistit, zda uvedený záměr bude posuzován v celém rozsahu zákona o posuzování vlivů 
na životní prostředí. Účelem posuzování vlivů na životní prostředí je, v souladu s ust. § 1 odst. 3 zákona 
o posuzování vlivů na životní prostředí, získání objektivního odborného podkladu pro vydání rozhodnutí, 
popřípadě opatření podle zvláštních právních předpisů a rovněž přispění k udržitelnému rozvoji společnosti.  

K předloženému oznámení záměru byla doručena tato vyjádření (seznam subjektů, jejichž vyjádření 
příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení): 
 

1. Dotčený samosprávný celek město Bruntál, IČO: 00295892, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál 
(č. j. MUBR/36271-2025/indr, ze dne 26.2.2025), 

2. Dotčený samosprávný celek obec Václavov u Bruntálu, IČO: 00296449, Horní Václavov 69, 793 41 
Václavov u Bruntálu (č. j. VAC-171/2025 ze dne 20.2.2025), 

3. dotčený samosprávný celek obec Dětřichov nad Bystřicí, IČO: 00292931, Dětřichov nad Bystřicí 58, 793 03 
Dětřichov nad Bystřicí (vyjádření ze dne 25.2.2025), 

4. dotčený správní orgán Městský úřad Bruntál, odbor životního prostředí, IČO: 00295892, Nádražní 994/20, 
792 01 Bruntál (č. j. MUBR/16312-2025/wal, ze dne 24.2.2025), 

5. dotčený správní orgán Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě,  
IČO: 71009167, se sídlem Na Bělidle 7, 702 00 Ostrava (č. j. KHSMS 4182/2025/OV/HOK ze dne 
5.2.2025),  

6. dotčený správní orgán Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, 
IČO: 70890692, se sídlem 28. října 117, 702 18 Ostrava (č. j. MSK 29806/2025 ze dne 24.2.2025), 

7. dotčený správní orgán Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, 
IČO: 60609460, Jeremenkova 40a, 779 00 Olomouc (č.j. KUOK 14455/2025 ze dne 3.2.2025), 

8. dotčený správní orgán, Městský úřad Rýmařov, odbor životního prostředí, IČO: 00296317, náměstí Míru 
230/1, 795 01 Rýmařov (č.j. MURY 5664/2025 ze dne 19.2.2025), 

9. dotčený správní orgán, Městský úřad Šternberk, odbor životního prostředí, IČO: 00299529, Horní náměstí 
78/16, 785 01 Šternberk (č.j. MEST 43763/2025 ze dne 21.2.2025), 



 Čj.: MSK  10306/2025 Sp. zn.: ŽPZ/1918/2025/Kra 
 

 

 
7/20 

Tel.: 595 622 222 IČ: 70890692 

 

 
Fax: 595 622 126 DIČ: CZ70890692  
ID DS: 8x6bxsd Č. účtu: 1650676349/0800   www.msk.cz 
 

 
Klasifikace informací: Neveřejné 

10. dotčený správní orgán, Agentura ochrany přírody a krajiny České Republiky, regionální pracoviště 
Olomoucko, oddělení správa CHKO Jeseníky, IČO: 62933591, Šumperská 93, 790 01 Jeseník 
(č. j. SR/00630/OM/2025 ze dne 6.2.2025), 

11. dotčená veřejnost, Slezská ornitologická společnost, pobočka České společnosti ornitologické v Ostravě 
(vyjádření ze dne 26.2.2025), 

12. dotčená veřejnost, Spolek Nízký Jeseník (vyjádření ze dne 26.2.2025), 
13. dotčená veřejnost, Základní organizace Českého svazu ochránců přírody SOSNOVÁ (vyjádření ze dne 

21.2.2025), 

 

Vyjádření obdržená v rámci zjišťovacího řízení záměru jsou k nahlédnutí na krajském úřadu nebo na internetu 
na adrese www.msk.cz, odkaz: Životní prostředí – Posuzování vlivů–EIA, SEA – Projednávané záměry, a to pod 
názvem: TOR BAL 1 nebo na adrese https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_MSK2408. 

Příslušný úřad obdržel v rámci zjišťovacího řízení záměru řadu vyjádření, ve kterých je vysloven požadavek 
na posouzení záměru v celém rozsahu zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. Vypořádání připomínek 
není doslovným přepisem doručených vyjádření (vyjádření budou předána v plném znění investorovi 
a zveřejněna v informačním systému).  
 
Souhrnné vypořádání připomínek 

1. Město Bruntál – nesouhlasí se záměrem výstavby větrných elektráren v k. ú. Břidličná a požaduje další 
projednávání záměru podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. Současné vedení města Bruntál 
má ve svém programovém prohlášení stanoveno, že bude bránit výstavbě větrných elektráren na území 
města, ale také v blízkém okolí, neboť si je vědomo toho, že právě přírodní charakter Bruntálu a blízkých 
obcí je to, co může odliv obyvatelstva zastavit. Město Bruntál má za to, že realizací záměru VE 
v sousedním katastrálním území může výrazně znehodnotit investice vložené do všech realizovaných 
projektů, neboť obraz Jesenické krajiny se zásadním způsobem změní a z ryze přírodní, esteticky 
hodnotné krajiny se stane technicky poznamenaná krajiny s novými dominantami stírajícími původní 
nezaměnitelné a jedinečné hodnoty, jakými jsou pohoří Hrubého Jeseníku s nejvyšší horou Pradědem, 
pohoří Nízkého Jeseníku s nezaměnitelnou krajinnou strukturou a harmonickým měřítkem, kulturní 
a historickou dominantou Uhlířským vrchem a sopkou Velký Roudný. Město Bruntál požaduje zpracování 
studie, která vyhodnotí přijatelnost umístění větrných elektráren z hlediska atraktivnosti využití území 
pro turistický ruch, z hlediska vlivu na stávající obyvatelstvo, a to nejenom vlivu na zdraví, ale také 
na vnímání VTE jako nové technické dominanty v ryze přírodním prostředí. Město také upozorňuje 
na skutečnosti, že si v roce 2008 nechalo zpracovat studii „Studie možnosti umístění větrných elektráren 
na území ORP Bruntál (Regionální centrum EIA s.r.o., 2008), kterou předložené Oznámení ani Screening 
krajinných hodnot nijak nereflektuje, a proto požaduje podrobné vypořádání se všemi, ve Studii 
uvedenými skutečnostmi.  
 

Oznamovatel do dokumentace EIA zapracuje podrobné hodnocení krajinného rázu dle ust. § 12 zákona 
o ochraně přírody a krajiny s detailním rozborem vlivu záměru na historické, kulturní i přírodní dominanty 
(např. Praděd, Uhlířský vrch, Velký Roudný, dominanty města Břidličná, nadregionální a regionální 
horizonty apod.). Součástí hodnocení krajinného rázu bude vyhodnocení jedinečnosti a emblematičnosti 
Hrubého a Nízkého Jeseníku, okolí Bruntálu s jeho dominantami Uhlířského vrchu a Velkého Roudného 
a nutnosti zachování jejich obrazu v krajině vs. vznik nové technické dominanty, jejíž umístění lze situovat 
i do míst, kde neohrozí jedinečnou část kulturního a historického dědictví a nebude mít stírající charakter. 

http://www.msk.cz/
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Hodnocení krajinného rázu bude reflektovat rovněž kumulativní vlivy záměrů všech plánovaných záměrů 
na umístění větrných elektráren v okruhu 35 km. Předložený záměru bude vyhodnocen ve vztahu 
k dostupným studiím - „Studie možnosti umístění větrných elektráren na území ORP Bruntál“ (Regionální 
centrum EIA s.r.o., 2008), Studie „Vyhodnocení území Moravskoslezského kraje z hlediska existujících 
limitů umístění větrných a fotovoltaických elektráren“ (Ateliér Cihlář – Svoboda, Vondráčková, 2023). 
 
V dokumentaci EIA bude dopracováno podrobnější vyhodnocení přijatelnosti umístění VTE z hlediska 
atraktivnosti využití dotčeného území a jejího okolí pro turistický ruch, vyhodnocení ovlivnění 
uskutečněných a plánovaných investic vložených do projektů realizovaných v souladu se strategiemi města 
Bruntál (pro zkvalitnění životních podmínek, zatraktivnění města, pro podporu turistického ruchu, 
na projekty zaměřené na přírodě blízká řešení). 
Dále bude dokumentace EIA reflektovat požadavek na vyhodnocení přijatelnosti umístění VTE z hlediska 
vlivu na stávající obyvatelstvo, a to nejenom vlivu na zdraví, ale také na vnímání VTE jako nové technické 
dominanty v ryze přírodním prostředí a dalších požadavků města Bruntál uvedených ve vyjádření 
k oznámení záměru. 
 

2. obec Václavov u Bruntálu – požaduje posouzení dle zákon o posuzování vlivů na životní prostředí. 
 
Jedná se o vyslovení nesouhlasu bez odůvodnění, ponecháno bez komentáře. 

 
3. Obec Dětřichov na Bystřicí – dává k předloženému záměru nesouhlasné vyjádření. Dle vyjádření 

projednávaný záměr není pro své vlivy na okolní prostředí v souladu s potřebami občanů obce Dětřichov 
nad Bystřicí, jakož není ani v souladu s veřejnými zájmy. Ve vyjádření jsou konkretizovány připomínky, 
které se týkají zejména: 

 
• vlivu záměru na dopravu v lokalitě – z dokumentace je seznatelné, že pro přepravu částí VTE a dalšího 

materiálu bude užita silnice II. Třídy č. 370 a dále místní komunikace ve městě Břidličná. Mělo by být 
rovněž doplněno, že pro přepravu částí VTE a dalšího materiálu bude využita i silnice I. třídy č. 45, 
což však oznamovatel v dokumentaci zamlčuje. Nelze zatím vyloučit, že části VTE a dalšího materiálu 
budou přepravovány i přes území obce Dětřichov nad Bystřicí. Je nutné upozornit na váhu 
přepravovaných částí VTE a dalšího materiálu. Není možné konstatovat, že vlivem realizace záměru 
nedojde k poškození pozemních komunikací z kategorie silnic, místních a účelových komunikací. 
Dopady případného poškození pozemních komunikací pak nelze bagatelizovat, neboť tyto představují 
páteřní trasy (nejen) pro obyvatele obce Dětřichov nad Bystřicí. Dále je ve vyjádření řešeno poškození 
pozemních komunikací a ovlivnění jejich sjízdnosti a tím i vliv na bezpečnost silničního provozu. 
Nevhodnost některých komunikací pro přepravu z důvodu jejich stavebnětechnického řešení. Vyjma 
těchto nebezpečí je nutné akcentovat zejména vlivy přepravy na vznik hluku a zvýšení prašnosti v obci. 
Výstavba celé VTE má být realizována v době několika málo týdnů, což znamená, že zvýšení dopravní 
zátěže bude zcela enormní. Dokumentace záměru je v těchto aspektech zcela nedostatečná a je nutné 
ji zásadním způsobem přepracovat a doplnit.  

 
Oznamovatel do dokumentace EIA zapracuje také údaje o příjezdových komunikacích a kabelovém 
vedení. Vyhodnotí jejich vliv na životní prostředí a veřejné zdraví. Přístupové komunikace k jednotlivým 
VTE a případné nadzemní kabelové vedení bude součástí hodnocení krajinného rázu.  
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• vlivu záměru na zdraví lidí a to zejména zvýšením hlukové zátěže a snížením kvality ovzduší. 
Z dokumentace záměru, dle názoru obce Dětřichov nad Bystřicí, vyplývá, že vlivem činnosti záměru 
bude docházet k překračování hygienických limitů hluku ve městě Břidličná (viz. Str. 54 Oznámení), 
a to zejména v noční době. Podatel pak nerozumí jednoznačným závěrům oznamovatele o tom, 
že záměr nepovede k překračování hygienických limitů hluku. Dosud není vyvrácena možnost, 
že přepravní trasy povedou i přes obec Dětřichov nad Bystřicí. Silnice I. Třídy č. 45 prochází přímo obcí, 
kdy není ničím výjimečným, že se ve vzdálenosti pouze několika metrů od jejího tělesa nachází obytné 
stavby. Nelze vyloučit negativní vlivy v podobě hlukové zátěže pro občany obce Dětřichov nad Bystřicí. 
Je nutné mít na paměti, že vnímání hluku je do jisté míry věcí subjektivní povahy – u každého člověka 
existuje určitý stupeň citlivost, resp. Tolerance rušivého účinku hluku. Záměr by měl být rovněž 
posouzen optikou hlukové zátěže, která bude vznikat při přepravě částí VTE a dalšího materiálu, a to ve 
vztahu ke konkrétním přepravním trasám. V souvislosti s hlukovou zátěží je nutné upozornit i na tzv. 
nízkofrekvenční hluk a infrazvuk. Významným aspektem těchto vlivů je, že se šíří na velké vzdálenosti, 
pronikají stavebními konstrukcemi s velmi malým útlumem a uvnitř budov mohou za nepříznivých 
podmínek rezonovat. Nízkofrekvenční zvuk a infrazvuk jsou pak vnímány jako směs zvukových 
a taktilních podnětů (tlak v uších, pocity vibrací na hrudníku aj.). Mělo by dojít k rozpracování studií, 
které tyto vliv dostatečným způsobem posoudí, resp. vyvrátí jejich negativní dopady na zdraví lidí. 
Obdobně jako v případě hlukové zátěže nelze dosud vyloučit vliv záměru na snížení kvality ovzduší 
v obci Dětřichov nad Bystřicí, a to ze strany zvýšené dopravní zátěže, resp. přepravy materiálu a částí 
VTE. V souvislosti s dopravní zátěží je z abiotických faktorů třeba akcentovat zvýšenou emisí 
suspendovaných části PM10 a PM2,5. Význam případných negativních vlivů umocňuje skutečnost, 
že obslužné pozemní komunikace jsou vede de facto středem obce, tedy nelze pochybovat o tom, 
že v případě zvýšení dopravní zátěže bude tato mít přímý vliv na kvalitu ovzduší. V dokumentaci 
záměru nejsou navržena téměř žádná kompenzační opatření, která by tyto vlivy snižovala. 
Automobilová doprava je rovněž jedním z emitentů benzo(a)pyrenu do ovzduší, který je silně 
karcinogenní a mutagenní. V roce 2018 byla v lokalitě zjištěná zvýšená koncentrace benzo(a)pyrenu. 
Dokumentace záměru by měla být doplněna i o řádné posouzení vlivů dopravní zátěže, a to ve vztahu 
ke konkrétním přepravním trasám. Záměr by měl být řádně posouzen i prizmatem veřejného zájmu 
na ochraně ovzduší, a to v souvislosti se zvýšením dopravní zátěže v lokalitě, která bude dána při 
výstavbě záměru.  

 
Oznamovatel do dokumentace EIA zapracuje hodnocení vlivů záměru na veřejné zdraví, jehož součástí 
bude i vyhodnocení vlivu dopravy související s realizací záměru v okolí dopravních tras. 

 
• vlivu záměru na životní prostředí 
- negativní vlivy na živočichy a rostliny – záměr se nachází v bezprostřední blízkosti Evropsky významné 

lokality Moravice, ve vzdálenosti několika málo kilometrů se nachází i ptačí oblast Jeseníky, která byla 
zřízena zejména pro zajištění ochrany jeřábka lesního a chřástala polního a jejich biotopů. Ačkoliv 
dokumentace záměru uvádí, že záměr nezasáhne do předmětu ochrany této ptačí oblasti, musí podatel 
zdůraznit, že v tomto případě nebyly posuzovány migrační koridory chřástala polního. Měl by být 
kladem i zvýšený důraz na ochranu letounů. Z dokumentace záměru je patrné, že oznamovatel 
se vlivem záměru na faunu ani nezabýval, v dokumentaci se uvádí – Na lokalitě proběhne monitoring 
v průběhu výstavby a po uvedení VTE do provozu, zaměřený na ptáky a letouny po celou dobu 
vegetačního období, aby byl potvrzen nebo vyloučen výskyt chráněných druhů a stanovena další 
případná ochranná opatření. Podatel nemůže souhlasit s tím, že by měl být vliv záměru na faunu 
zjišťován až v rámci výstavby záměru, či snad až v průběhu jeho provozu.  
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- Obdobně nebyla věnována dostatečná pozornost ani vlivu záměru na flóru v okolí. Výstavba záměru 
bude zcela jistě znamenat likvidaci několika desítek až stovek rostlin. V tomto případě nedošlo 
k dostatečnému zmapování druhů rostlin, které se v místě záměru nacházejí, pročež nelze ani bez 
dalšího konstatovat, zdali záměru obstojí v kontrastu s veřejným zájmem na ochraně rostlin, a to 
především těch zvláště chráněných. Realizací záměru může dojít k zásahu do biotopu, 
který v konečném důsledku může vést až k úhynu zvláště chráněných živočichů a rostlin. Mělo by dojít 
k posouzení skutečných dopadů záměru do biotopu, a to včetně případných kompenzačních opatření. 
 
Do dokumentace EIA bude zpracováno hodnocení ve smyslu § 67 zákona o ochraně přírody a krajiny 
zpracované autorizovanou osobou. Hodnocení bude zpracováno v souladu s náležitostmi vyhlášky 
č. 142/2018 Sb., o náležitostech posouzení vlivu záměru a koncepce na evropsky významné lokality 
a ptačí oblasti a o náležitostech hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a krajiny. 
V dokumentaci EIA budou podrobně vyhodnoceny vlivy záměru na ptáky a netopýry: - Bude provedeno 
hodnocení vlivu provozu projektovaných VTE na ptáky a netopýry, s důrazem na výskyt chráněných 
druhů ptáků. Při hodnocení respektovat Metodiku ornitologického průzkumu pro záměry výstavby 
větrných elektráren České společnosti ornitologické a Metodiku posuzování vlivu výstavby a provozu 
větrných elektráren na netopýry České společnosti pro ochranu netopýrů. Součástí posouzení budou 
i varianty návrhu z hlediska počtu a umístění VTE vzhledem k chráněným jevům - hnízdiště, loviště, 
přelety významných druhů, dále návrhy zmírňujících opatření, pokud jsou z hlediska provozu VTE 
proveditelné a návrhy kompenzačních opatření.  
Prověřit výskyt zvláště chráněných druhů rostlin v okolí záměru. Při zjištění jejich výskytu vyhodnotit 
vliv záměru na tyto biotopy. 
 
V dokumentaci EIA bude vyhodnocen vliv VTE a s nimi souvisejících staveb na možné narušení 
migračních koridorů velkých savců.  

 
- narušení krajinného rázu – vlivem provedení záměru dojde k zásahu do krajinného rázu, přičemž 

nutnost tohoto zásahu nemůže bez dalšího odůvodnit ani hospodářský přínos záměru. Z dokumentace 
záměru je zjevné, že záměr bude viditelný na vzdálenost několika desítek kilometrů, pročež dopad 
na krajinný ráz je nutné vztahovat k poměrně široké lokalitě. Nadto tímto záměrem dojde k zásahu 
do přírodního parku Sovinecko, a to zejména jeho přirozeného krajinného rázu. Rovněž dojde 
ke znehodnocení výhledu z nedalekého Uhlířského vrchu a Velkého Roudného. Vlivem realizace záměru 
budou zcela upozaděny i současné (kulturní) dominanty města Břidličná, a to kostel sv. Ducha a kostel 
sv. Tří králů. Za zcela nedůvodnou považuje podatel konstatování oznamovatele, že krajinný ráz je 
v současné době již narušen např. stavbou FVE. Takový závěr podatel striktně odmítá, neboť zcela 
zjevně nelze objektivně srovnávat stavbu FVE dosahující výšky několika metrů a záměr, který bude 
vysoký přes cca 140 m. Podatel tedy akcentuje nutnost dopracování dokumentace záměru z hlediska 
posouzení vlivů záměru i na krajinný ráz, který nesporně lze hodnotit jako silně významný. 
Oznamovatel by se měl dále zaměřit na porovnání veřejného zájmu na ochraně krajinného rázu 
a potenciálních „přínosů“ záměru, přičemž nebude-li vyjasněno a prokázáno, že tyto jiné přínosy 
převažují nad ochranou krajinného rázu (a dalších složek životního prostředí), neměl by být vydán 
kladný posudek.   

 
Oznamovatel do dokumentace EIA zapracuje podrobné hodnocení krajinného rázu dle ust. § 12 zákona 
o ochraně přírody a krajiny s detailním rozborem vlivu záměru na historické, kulturní i přírodní 
dominanty (např. Praděd, Uhlířský vrch, Velký Roudný, dominanty města Břidličná, nadregionální 
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a regionální horizonty apod.). Součástí hodnocení krajinného rázu bude vyhodnocení jedinečnosti 
a emblematičnosti Hrubého a Nízkého Jeseníku, okolí Bruntálu s jeho dominantami Uhlířského vrchu 
a Velkého Roudného a nutnosti zachování jejich obrazu v krajině vs. vznik nové technické dominanty, 
jejíž umístění lze situovat i do míst, kde neohrozí jedinečnou část kulturního a historického dědictví 
a nebude mít stírající charakter. Hodnocení krajinného rázu bude reflektovat rovněž kumulativní vlivy 
záměrů všech plánovaných záměrů na umístění větrných elektráren v okruhu 35 km. Předložený záměr 
bude vyhodnocen ve vztahu k dostupným studiím - „Studie možnosti umístění větrných elektráren 
na území ORP Bruntál“ (Regionální centrum EIA s.r.o., 2008), Studie „Vyhodnocení území 
Moravskoslezského kraje z hlediska existujících limitů umístění větrných a fotovoltaických elektráren“ 
(Ateliér Cihlář – Svoboda, Vondráčková, 2023). 
 

- vliv záměr na půdu – vlivem realizace záměru dojde k zásahu do zemědělského půdního fondu. 
Z hlediska záboru pozemků ZPF se jedná o 5 000 m2. Význam ochrany ZPF je v daném případě 
umocněn tím, že má dojít k zásahu i do zemědělské půdy, která je zařazena do třídy ochrany II, 
tj. jedná se o jednu z bonitně nejcennější zemědělských půd. Zákon o ochraně ZPF přitom stanovuje, 
že zemědělskou půdu I. a II. Třídy ochrany lze odejmout pouze v případech, kdy veřejný zájem 
výrazně převažuje nad veřejným zájmem ochrany ZPF. V rámci dokumentace záměru pak absentuje 
dostatečné vymezení jiného veřejného zájmu, který má výrazně převažovat nad veřejným zájmem 
ochrany ZPF. Z dokumentace záměru pak není seznatelné, zdali umístění záměru bylo skutečně zvoleno 
způsobem, který je co nejšetrnější k ochraně ZPF, i na tento aspekt by bylo vhodné se zaměřit.  

 
Oznamovatel do Dokumentace EIA vypracuje, vyhodnotí a odůvodní varianty umístění záměru dle § 7 
odst. 2 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen „zákon o ochraně ZPF“). U ploch na vysoce chráněné půdě (II. třída ochrany) prokáže veřejný 
zájem, který výrazně převažuje nad zájmy ochrany zemědělského půdního fondu dle § 4 odst. 3 zákona 
o ochraně ZPF. Detailněji vyhodnotí vliv záměru na kvalitu půdy nacházející se v okolí VTE, především 
z hlediska jejího zemědělského využití. 

 
• Vlivu na vlastnické právo třetích osob – pouze na dokreslení významu celé věci zmiňujeme, že realizace 

záměru velmi pravděpodobně povede k poklesu cen nemovitostí v lokalitě, což se nesporně podepíše 
na vlastnickému právu třetích osob. Na pokles cen nemovitostí pak bude mít vliv zejména zásah 
do krajinného rázu ze strany záměru, jakož i zásah do pohody bydlení obecně.  

 
Řešení vlastnických práv a cen nemovitostí není předmětem posuzování vlivů na životní prostředí.  

 
• Dokumentace záměru nikterak neřeší kumulaci vlivů v oblasti. V oznámení záměru oznamovatel zcela 

opominul uvést a posoudit kumulaci vlivů záměru a dalších staveb VTE, které by měly být v blízkosti 
realizovány, např. „Výstavba 10 VTE v k. ú. Velká Štáhle“, „VTE Lomnice-Rýžoviště“.  

 
V dokumentaci EIA bude zapracováno hodnocení kumulativního vliv záměru s ostatními plánovanými 
záměry v okolí – v okruhu 35 km z hlediska ovlivnění krajinného rázu (např. VTE Lomnice-Ryžoviště, VTE 
Velká Štáhle, aj.).  
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• Dokumentace záměru nereflektuje to, že záměr je v rozporu s územním plánem města Břidličná. Záměr 
je situován do lokality, která je zařazena do ploch s funkčním využitím plochy zemědělské – zemědělsky 
obhospodařované půdy (Z).  
 
Pro proces posuzování vlivů na životní prostředí není souladu nebo nesoulad s územním plánem 
rozhodující, řeší se vlivy záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. Pokud záměr nebude v souladu 
s územním plánem nebude možné jej v dotčeném území realizovat. 

 
• Z dokumentace není zjevný konkrétní typ VTE, pročež obsah dokumentace záměru nemůže vycházet 

ze správných hodnot, které by odpovídaly skutečnému (budoucímu) stavu.  
 

V oznámení záměru je uvedena charakteristika záměru, tedy počet VTE, výška stožáru – 135,6 m, průměr 
vrtule – 138,25 m, celková výška VTE – 204,67 m. Výkon všech VTE 15 MW, zastavěná plocha (základy, 
manipulační plochy) – 4 961 m2. V hlukové studii bylo počítáno s celkovým akustickým výkonem 
při výpočtu po frekvencích LwA = 106 dB. Vzhledem k tomu, že povolovací procesy u těchto záměrů bývají 
poměrně dlouhé, dochází často k situaci, že typ VTE posouzený dle zákona o posuzování vlivů na životní 
prostředí, se již nevyrábí. Záměr je tedy posuzován ve vztahu k výše uvedeným parametrům. V případě, 
že by došlo k významným změnám uvedených – posouzených parametrů bude nutné vyhodnotit 
významnost těchto změn v rámci navazujících správních řízení.  

 
• Podatel poukazuje na skutečnost, že oznámení záměru nebylo zpracováno autorizovanou osobou 

ve smyslu § 19 odst. 1 zákona o posuzování vlivů. S ohledem na dopady záměru na lokalitu se podatel 
domnívá, že závěrem zjišťovacího řízení by rovněž mělo být stanovení povinnosti, aby dokumentaci 
záměru pro další fázi řízení zpracovala osoba s potřebnou autorizací, čímž bude zajištěna její dostatečná 
kvalita a správnost.  

 
Oznámení záměru, zpracované dle Přílohy č. 3 k zákonu o posuzování vlivů na životní prostředí nemusí být 
zpracováno autorizovanou osobou, musí pouze splňovat náležitosti oznámení a mít povinné přílohy. Což 
v případě předloženého oznámení záměru bylo splněno. Povinnost zpracování dokumentace EIA osobou, 
která je držitelem autorizace v oblasti posuzování vlivů na životní prostředí vyplývá z § 19 odst. (1) zákona 
o posuzování vlivů na životní prostředí.  

 
Vzhledem ke shora uvedenému má obec Dětřichov nad Bystřicí za to, že předmětný záměr není možné 
v předmětném území vůbec realizovat, neboť v daném případě nelze naplnit podmínky vyžadované zákonnou 
úpravou, především pak zákonem o posuzování vlivů na životní prostředí. Požaduje, aby v dalších fázích došlo 
zejména k dopracování dopadů na: 
- dopravní situaci vlivem výstavby záměru (specifikace přepravních tras) 
- zdraví lidí a pohodu bydlení vlivem přepravy materiálu pro výstavbu záměru 
- flóru a faunu v okolí 
- krajinný ráz 
jakož i rozpracování kompenzačních opatření, která budou negativní vlivy záměru eliminovat či alespoň 
významně snižovat. Dále žádá, aby byl konkrétně specifikován typ VTE, který by měl být v lokalitě instalován 
a byla posouzena otázka kumulace vlivů a rozpornost záměru s územním plánem města Břidličná.  
 
Záměr bude dále posuzován dle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí a oznamovatel musí 
v dokumentaci vypořádat veškeré relevantní doručené připomínky. 
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4. Městský úřad Bruntál, odbor životního prostředí, ve svém vyjádření uvádí, že z pohledu ochrany 
přírody požaduje další posouzení záměru podle zákona č. 100/2001 Sb. Orgán ochrany přírody nesouhlasí 
se závěrem dokumentace, hodnotící stavbu, jako únosný zásah do krajinného rázu, chráněného podle ust. 
§ 12 zákona o ochraně přírody a krajiny. V posouzení vlivů na krajinný ráz je konstatováno, že záměr 
bude viditelný z Velkého Roudného, Uhlířského vrchu a typické jsou dálkové průhledy na pohoří Jeseníků, 
které vytvářejí působivou krajinnou scenérii a malebný přírodní horizont. Strohé konstatování, že s ohledem 
na typ záměru jsou možnosti zmenšující opatření omezené, nelze v takto významné krajině akceptovat. 
Investor již pro stanovení podmínek pro zdůvodnění záměru a jeho umístění nevychází z priority, kterou 
musí být podle zákona ochrana přírody a krajinného rázu, ale prioritami jsou – dostatečný větrný potenciál, 
zohlednění veškerých ochranných pásem (místní komunikace, odstupová vzdálenost od lesního porostu 
30 m), dostatečná vzdálenost od obytných budov, dobrá dopravní přístupnost a možnost připojení 
do distribuční elektrické soustavy. Dle Studie možnosti umístění větrných elektráren na území ORP Bruntál, 
bude záměr ovlivňovat tyto krajinné oblasti – 1. Bruntálská kotlina, 2. Slunečná vrchovina (ve vyjádření 
je uveden podrobnější popis možného ovlivnění, celé vyjádření bude předáno oznamovateli).  
V Oznámení na str. 11 je jen velmi strohé konstatování, že dle Studie Vyhodnocení území 
Moravskoslezského kraje z hlediska existujících limitů umístění větrných a fotovoltaických elektráren 
(2023), se záměr nenachází v území zcela nevhodném pro umísťování VTE ani v území spíše nevhodném. 
Oznámením zcela ignoruje fakt, že se záměr nachází v krajině extrémně citlivé k umísťování VTE (také dle 
uvedené studie) a zcela opomíjí další podstatné hodnocení – dle evaluačních kritérií, neboť záměr zasahuje 
do těchto krajinných prvků – 1. Nadregionální a regionální krajinné horizonty a jejich krajinné prostředí, 
2. území s výrazným uplatnění přírodních prvků v obrazu krajiny, 3 krajina s částečně dochovanou 
krajinnou strukturou, 4. kulturně krajinné dominanty a jejich krajinné prostředí (silný vliv na kulturní 
dominantu Uhlířský vrch). Orgán ochrany přírody považuje výše uvedený záměr za nepřijatelný.  
 
Oznamovatel do dokumentace EIA zapracuje podrobné hodnocení krajinného rázu dle ust. § 12 zákona 
o ochraně přírody a krajiny s detailním rozborem vlivu záměru na historické, kulturní i přírodní dominanty 
(např. Praděd, Uhlířský vrch, Velký Roudný, dominanty města Břidličná, nadregionální a regionální 
horizonty apod.). Součástí hodnocení krajinného rázu bude vyhodnocení jedinečnosti a emblematičnosti 
Hrubého a Nízkého Jeseníku, okolí Bruntálu s jeho dominantami Uhlířského vrchu a Velkého Roudného 
a nutnosti zachování jejich obrazu v krajině vs. vznik nové technické dominanty, jejíž umístění lze situovat 
i do míst, kde neohrozí jedinečnou část kulturního a historického dědictví a nebude mít stírající charakter. 
Hodnocení krajinného rázu bude reflektovat rovněž kumulativní vlivy záměrů všech plánovaných záměrů 
na umístění větrných elektráren v okruhu 35 km. Předložený záměru bude vyhodnocen ve vztahu 
k dostupným studiím - „Studie možnosti umístění větrných elektráren na území ORP Bruntál“, Studie 
„Vyhodnocení území Moravskoslezského kraje z hlediska existujících limitů umístění větrných 
a fotovoltaických elektráren“ (Ateliér Cihlář – Svoboda, Vondráčková, 2023). 
 
Při hodnocení dopadu větrných elektráren na krajinu není možné pominout ani další fakt. Ke každé 
jednotlivé větrné elektrárně je nutné vybudovat příjezdnou komunikaci a přivést nadzemní vedení vysokého 
napětí nebo vykopat příkop pro položení elektrického kabelu. V krajině se rozroste síť komunikací, dojde 
k industrializaci dalších částí přírody a ke vzniku ochranných pásem, která umožňují např. kácení dřevin 
rostoucích mimo les pouze v oznamovacím režimu. Takto z krajiny mizí biologicky velmi ceněné aleje, 
stromořadí nebo remízky podporující druhovou diverzitu a mající významný vliv také zadržování vody 
v krajině.  
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Oznamovatel do Dokumentace EIA zapracuje také údaje o příjezdových komunikacích a kabelovém vedení. 
Vyhodnotí jejich vliv na životní prostředí. Přístupové komunikace k jednotlivým VTE a případné nadzemní 
kabelové vedení bude součástí hodnocení krajinného rázu.  
 
Další závažnou otázkou je, jakým způsobem bude probíhat likvidace VTE po skončení jejich životnosti 
(aktuální kauza v Jiříkově). Hrozí reálné nebezpečí, že jejich zbytky v krajině zůstanou. Železné části 
je možné zákonně likvidovat, ale betonový základ a kabely v zemi zřejmě již zůstanou na svém místě. 
 
Oznamovatel se v bude v Dokumentaci EIA detailněji zabývat fází po ukončení provozu záměru. Doplní 
reálný a konkrétní způsob likvidace VTE.  
 
V oznámení na str. 9 je uvedeno „Jiné projety větrných elektráren v k. ú. Břidličná nebo ORP Rýmařov 
dle informačního systému EIA nejsou v současnosti oznámeny“. Toto tvrzení není pravdivé (není zřejmé, 
zda v době zpracování oznámení byly již ostatní projekty známy). V ORP Rýmařov a ORP Bruntál 
jsou momentálně projednávány celkem 4 záměry VTE a to: „TOR HZ“, „VTE Lomnice-Ryžoviště“, „TOR 
BAL 1“, „Výstavba 10 VTE v k. ú. Velká Štáhle“.  
 
Všechna zmiňovaná oznámení byla podána a zveřejněna v informačním systému CENIA ve velmi krátkém 
časovém rozpětí a tudíž oznamovatel, resp. zpracovatel oznámení neměl tyto podklady v době zpracování 
oznámení záměru pravděpodobně k dispozici. Nicméně vzhledem k tomu, že záměr bude dále posuzován 
v celém rozsahu zákona o posuzování vlivů na životní prostředí bude v dokumentaci EIA posouzena 
kumulace s ostatními připravovanými záměry v okolí.  
 
V oznámení záměru (str. 61) je pouhé strohé konstatování, že v daném území se zřejmě budou vyskytovat 
některé zvláště chráněné druhy, např. ptáci nebo plazi, a proto je vhodné zemní práce provést mimo 
období rozmnožování těchto druhů. S tímto konstatováním orgán ochrany přírody zásadně nesouhlasí 
a požaduje zpracování podrobného biologického průzkumu, který identifikuje všechny druhy vyskytující se 
v lokalitě (nejenom zvláště chráněné) a posoudí vliv záměru na biotop těchto druhů, na existenci místních 
populací atd.  
 
Do dokumentace EIA bude zpracováno hodnocení ve smyslu § 67 zákona o ochraně přírody a krajiny 
zpracované autorizovanou osobou. Hodnocení bude zpracováno v souladu s náležitostmi vyhlášky 
č. 142/2018 Sb., o náležitostech posouzení vlivu záměru a koncepce na evropsky významné lokality a ptačí 
oblasti a o náležitostech hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a krajiny. 
 

5. Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě, ve svém vyjádření 
konstatuje, že oznámení záměru dostatečným způsobem vyhodnocuje vliv záměru na zdraví lidí a životní 
prostředí jako přijatelný. Krajská hygienická stanice závěr dokumentace akceptuje a nepožaduje další 
posuzování uvedeného záměru v celém rozsahu zákona č. 100/2001 Sb. 

Vzhledem k obsahu je vyjádření ponecháno bez komentáře.  
 

6. Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, z pohledu 
zákona o ochraně přírody a krajiny konstatuje, že záměr přestavuje závažný zásah do zájmů 
ochrany přírody a požaduje zpracování hodnocení vlivu zamýšleného zásahu na zájmy chráněné podle 
části druhé a páté zákona o ochraně příroda a krajiny v souladu s § 67 tohoto zákona. Dále konstatuje, 
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že záměr je v rozporu se základními ochrannými podmínkami zvláště chráněných živočichů dle § 50 odst. 1 
a 2 zákona o ochraně přírody a krajiny. Součásti oznámení je předběžný biologický průzkum (dále jen 
„průzkum“). Z průzkumu vyplývá, že může dojít k rušení netopýra vodního (Myotis daubentonii) 
a netopýra velkého (Myotis myotis), přičemž největším rizikem je migrace z blízkých zimovišť (Břidličná-
štola č. 3 Severní a Břidličná-štola č. 4 jižní). Vzhledem k pozdnímu zahájení průzkumu (po skončení 
hnízdního období) je rovněž zapotřebí doplnit průzkum probíhající ve vegetačním období tak, aby mohl být 
výskyt zvláště chráněných druhů potvrzen nebo vyloučen. Pro další postup orgánu ochrany přírody 
je nutno zpracovat hodnocení ve smyslu § 67 zákona o ochraně přírody a krajiny autorizovanou osobou 
dle § 45j tohoto zákona. Náležitosti hodnocení stanovuje vyhláška č. 142/2018 Sb., o náležitostech 
posouzení vlivu záměru a koncepce na evropsky významné lokality a ptačí oblasti a o náležitostech 
hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a krajiny. Jelikož záměrem mohou být 
dotčeni zvláště chráněné druhy živočichů netopýr vodní a netopýr velký, kteří byli pozorováni v lokalitě 
záměru (což vyplývá z předběžného biologického průzkumu) a kteří jsou předmětem ochrany podle práva 
Evropské unie (tj. na které se vztahuje čl. 9 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/147/ES a čl. 16 
směrnice Rady 92/43/EHS), bude se orgán ochrany přírody zabývat předloženým odůvodněním záměru 
z pohledu převažujícího veřejného zájmu, nikoliv komerčního zájmu, nad zájmy ochrany přírody a krajiny, 
neexistencí jiného uspokojivého řešení a zda předmětný záměr neovlivní dosažení či udržení příznivého 
stavu druhu z hlediska jeho ochrany. Orgán ochrany přírody se bude rovněž zabývat vyhodnocením 
významnosti záměru ve smyslu § 12 odst. 2 zákona o ochraně přírody, tj. zda bude krajinný ráz 
předmětným záměrem ovlivněn excesivně. 

Do dokumentace EIA bude zpracováno hodnocení ve smyslu § 67 zákona o ochraně přírody a krajiny 
zpracované autorizovanou osobou. Hodnocení bude zpracováno v souladu s náležitostmi vyhlášky 
č. 142/2018 Sb., o náležitostech posouzení vlivu záměru a koncepce na evropsky významné lokality a ptačí 
oblasti a o náležitostech hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a krajiny. 
 
ve svém vyjádření upozorňuje na zákonné požadavky vyplývající ze zákona o odpadech. Z hlediska zákona 
o ochraně zemědělského půdního fondu krajský úřad uvádí, že záměrem bude dotčena také nejkvalitnější 
zemědělská půda, proto se bude zabývat odůvodněním záměru z pohledu možného variantního řešení 
umístění záměru mimo nejkvalitnější půdy a převažujícího veřejného zájmu nikoliv komerčního zájmu 
nad zájmy ochrany ZPF.  
 

Do dokumentace EIA vypracuje, vyhodnotí a odůvodní varianty umístění záměru dle § 7 odst. 2 zákona 
č.  334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon 
o ochraně ZPF“). U ploch na vysoce chráněné půdě (II. třída ochrany) prokáže veřejný zájem, 
který výrazně převažuje nad zájmy ochrany zemědělského půdního fondu dle § 4 odst. 3 zákona 
o ochraně ZPF. Detailněji vyhodnotí vliv záměru na kvalitu půdy nacházející se v okolí VTE, především 
z hlediska jejího zemědělského využití. 

 

7. Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství – ve svém vyjádření 
uvádí, že z podkladů nevyplývá negativní dotčení zájmů chráněných zákonem o ochraně přírody a krajiny 
v kompetenci krajského úřadu. 

Vzhledem k obsahu je vyjádření ponecháno bez komentáře.  
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8. Městský úřad Rýmařov, odbor životního prostředí – požaduje posouzení záměru dle zákona 
o posuzování vlivů na životní prostředí. Ve vyjádření uvádí: U dálkových pohledů dochází ke střetu 
s emblematickými panoramaty – hřbety Hrubého Jeseníku a kulturními a přírodními dominantami Uhlířský 
vrch s kostelem Panny Marie Pomocné a Velkým Roudným. VTE jsou navrženy v přírodním prostředí 
pastvin a rozptýlené zeleně v blízkosti regionálně významných horizontů. Jejich výška významně převyšují 
doposud v území realizované stavby. Díky výšce i počtu navržených VTE by mohlo dojít k umístění nového 
negativně působícího znaku v krajině a částečně dochovanou strukturou, což by mohlo negativně ovlivňuje 
měřítko krajiny. Vybudováním VTE se do krajiny přináší viditelné a zřetelné zásahy, které mohou zapříčinit 
degradace zjevných estetických hodnot a vizuálního znečištění krajiny. Dále je možnou výstavbu VTE nutno 
posoudit s ohledem na kolizi těchto staveb s migračními tahy některých druhů ptáků a letounů, popřípadě 
vliv staveb na narušení migračních koridorů velkých savců, který se pohybují volnou krajinou. 
 
Oznamovatel do dokumentace EIA zapracuje podrobné hodnocení krajinného rázu dle ust. § 12 zákona 
o ochraně přírody a krajiny s detailním rozborem vlivu záměru na historické, kulturní i přírodní dominanty 
(např. Praděd, Uhlířský vrch, Velký Roudný, dominanty města Břidličná, nadregionální a regionální 
horizonty apod.). Součástí hodnocení krajinného rázu bude vyhodnocení jedinečnosti a emblematičnosti 
Hrubého a Nízkého Jeseníku, okolí Bruntálu s jeho dominantami Uhlířského vrchu a Velkého Roudného 
a nutnosti zachování jejich obrazu v krajině vs. vznik nové technické dominanty, jejíž umístění lze situovat 
i do míst, kde neohrozí jedinečnou část kulturního a historického dědictví a nebude mít stírající charakter. 
Hodnocení krajinného rázu bude reflektovat rovněž kumulativní vlivy záměrů všech plánovaných záměrů 
na umístění větrných elektráren v okruhu 35 km. Předložený záměru bude vyhodnocen ve vztahu 
k dostupným studiím - „Studie možnosti umístění větrných elektráren na území ORP Bruntál“, Studie 
„Vyhodnocení území Moravskoslezského kraje z hlediska existujících limitů umístění větrných 
a fotovoltaických elektráren“ (Ateliér Cihlář – Svoboda, Vondráčková, 2023). 
Všechny snímky pro fotomontáže musí být fotografovány bez funkce zoom (přiblížení či oddálení snímaných 
předmětů oproti skutečnosti). Velikost objektů na fotografiích včetně vizualizovaného záměru musí 
odpovídat skutečnému pozorovacímu úhlu zejména po tisku (platí i pro digitální zpracování), přičemž musí 
být jasně viditelné detaily, pozadí (umožňující srovnání měřítka objektů) a fotografie musí být bez 
protisvětla. Objekty budou zakresleny v předpokládaném barevném provedení. V pořízených fotografiích 
vyznačit vzdálenost od VTE, příp. uvést komentář přímo pod fotografií. Polohu míst, odkud jsou pohledy 
snímány a úhlový rozsah pohledu vyznačit do čitelné topografické mapy. 
 
V dokumentaci EIA budou podrobně vyhodnoceny vlivy záměru na ptáky a netopýry: - Bude provedeno 
hodnocení vlivu provozu projektovaných VTE na ptáky a netopýry, s důrazem na výskyt chráněných druhů 
ptáků. Při hodnocení respektovat Metodiku ornitologického průzkumu pro záměry výstavby větrných 
elektráren České společnosti ornitologické a Metodiku posuzování vlivu výstavby a provozu větrných 
elektráren na netopýry České společnosti pro ochranu netopýrů. Součástí posouzení budou i varianty 
návrhu z hlediska počtu a umístění VTE vzhledem k chráněným jevům - hnízdiště, loviště, přelety 
významných druhů, dále návrhy zmírňujících opatření, pokud jsou z hlediska provozu VTE proveditelné 
a návrhy kompenzačních opatření.  
 
V dokumentaci EIA bude vyhodnocen vliv VTE a s nimi souvisejících staveb na možné narušení migračních 
koridorů velkých savců.  
 

9. Městský úřad Šternberk – ve svém vyjádření uvádí, že záměr je potřeba posoudit dle zákona 
o posuzování vlivů na životní prostředí. Z podkladů je zřejmé, že plánovaný záměr může mít negativní vliv 
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na zvláště chráněné druhy živočichů (netopýři). Další problém může představovat fragmentace krajiny 
v důsledku budování manipulačních ploch a příjezdových komunikací. Z předloženého hodnocení vlivu 
na krajinný ráz je zřejmý silný až stírající vliv na charakter krajiny (pohledové scenérie hřbetů a vrcholů 
Hrubého Jeseníku, Uhlířský vrch a silueta historického jádra Bruntálu). Nejzásadnější je kumulace vlivů, 
protože v oblasti jsou plánovány další podobné stavby, a to zejména rozsáhlý park Ryžoviště-Lomnice 
a Velká Štáhle. 
 
Jedná se o obdobné připomínky, které již byly řešeny a vypořádány výše – krajinný ráz, vliv na chráněné 
druhy živočichů, fragmentace krajiny a kumulace vlivů. 
 

10. Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, regionální pracoviště Olomoucko, Správa 
CHKO Jeseníky – Ve svém vyjádření uvádí že z hlediska své příslušnosti nevydala k tomuto záměru 
závazné stanovisko podle § 45i zákona k ptačí oblasti Jeseníky, kde je předmětem ochrany jeřábek lesní 
a chřástal polní neboť investor o to nepožádal. V těsné blízkosti předkládaného záměru bylo vydáno 
stanovisko podle § 45i zákona k záměru „Výstavba 6 VTE v k. ú. Břidličná, kde významný vliv na ptačí 
oblast Jeseníky a EVL Beskydy nebylo možné vyloučit. Stanovisko je přílohou vyjádření. 
 
Jedná se o konstatování. Povinnou přílohou oznámení záměru je Stanovisko orgánu ochrany přírody, 
pokud je vyžadováno podle § 45i odst. 1 zákona o ochraně přírody a krajiny. Toto stanovisko 
bylo k oznámení přiloženo. Dotčené pozemky do CHKO přímo nezasahují a krajský úřad tedy nemůže 
po oznamovateli požadovat vyjádření AOPK. Může mu z důvodu předběžné opatrnosti doporučit si toto 
vyjádření opatřit, nicméně rozhodnutí je jen na investorovi.  

 
11. Dotčená veřejnost – Slezská ornitologická společnost, pobočka České společnosti 

ornitologické v Ostravě - výbor Slezské ornitologické společnosti požaduje provedení podrobného 
ornitologického průzkumu. Přestože v oznámení na str. 47 je uvedeno, že „hodnocení bylo zahájeno 
až po skončení hnízdního období, proto nebyl ornitologický průzkum proveden systematicky. Ptáci 
se v období srpen a říjen akusticky projevují jen minimálně a žijí velmi skrytě. V rámci průzkumu 
byly pozorovány druhy, které nemigrují a lze předpokládat, že se zde vyskytují celoročně. Zjištěné druhy 
jsou zcela běžné a nereprezentují plnou ptačí faunu území“. S výše uvedeným tvrzení nelze zcela 
souhlasit. V období od srpna do října probíhá podzimní migrace a naopak některé druhy mohou být 
vizuálně velmi nápadné. Výčet pouhých šesti druhů je absolutně nedostatečný, navíc se v něm vyskytují 
nesrovnalosti typ českých a vědeckých ekvivalentů rodových a druhových jmen. Na základě výše 
uvedeného je zřejmé, že Oznámení nemá žádnou vypovídající hodnotu o ornitologickém významu území 
a je naprosto nezbytné tento význam posoudit odborně způsobilou osobou na základě relevantních dat 
z min. ročního ornitologického průzkumu.  

Do dokumentace EIA bude zpracováno hodnocení ve smyslu § 67 zákona o ochraně přírody a krajiny 
zpracované autorizovanou osobou. Hodnocení bude zpracováno v souladu s náležitostmi vyhlášky 
č. 142/2018 Sb., o náležitostech posouzení vlivu záměru a koncepce na evropsky významné lokality a ptačí 
oblasti a o náležitostech hodnocení vlivu závažného zásahu na zájmy ochrany přírody a krajiny. 
 
V dokumentaci EIA budou podrobně vyhodnoceny vlivy záměru na ptáky a netopýry: - Bude provedeno 
hodnocení vlivu provozu projektovaných VTE na ptáky a netopýry, s důrazem na výskyt chráněných druhů 
ptáků. Při hodnocení respektovat Metodiku ornitologického průzkumu pro záměry výstavby větrných 
elektráren České společnosti ornitologické a Metodiku posuzování vlivu výstavby a provozu větrných 
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elektráren na netopýry České společnosti pro ochranu netopýrů. Součástí posouzení budou i varianty 
návrhu z hlediska počtu a umístění VTE vzhledem k chráněným jevům - hnízdiště, loviště, přelety 
významných druhů, dále návrhy zmírňujících opatření, pokud jsou z hlediska provozu VTE proveditelné 
a návrhy kompenzačních opatření.  

 
12. Dotčená veřejnost – Spolek Nízký Jeseník - Vzhledem k velmi negativnímu vlivu plánovaného záměru 

na životní prostředí a zároveň velmi tendenčnímu a neobjektivnímu zpracování podkladů k oznámení 
záměru, včetně posouzení vlivu záměru na krajinný ráz, považujeme za nutné záměr posoudit dle zákona 
o posuzování vlivů na životní prostředí.  
Je třeba se zaměřit na tyto oblasti vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví:  
- posouzení vlivu na krajinný ráz (k tomu podrobněji dále),  
- posouzení vlivu hluku (kvůli vzdálenosti menší než 1 km od obce Břidličná),  
- posouzení vlivu na živočichy, především ptáky a netopýry (především kvůli velké blízkosti lesa, stavbě 
v exponované krajině Nízkého Jeseníku a přítomnosti řady chráněných druhů v oblasti, velké blízkosti 
CHKO Jeseníky),  
- posouzení kumulace vlivů s již realizovanými a současně povolovanými větrnými elektrárnami,  
- posouzení surovinové náročnosti na realizaci a provoz větrných elektráren, se zahrnutím nároků 
na stabilizaci elektrické sítě,  
- posouzení negativních ekonomických důsledků provozu větrných elektráren, především na zvyšování cen 
elektřiny, snižování konkurenceschopnosti průmyslu v EU, snižování stability elektrické sítě a rizika 
blackoutů, negativním socioekonomických a dalších vlivů ohrožujících demokratický právní řád. 
 
Posouzení vlivu krajinný ráz – není zohledněn fakt, že příznivé životní prostředí a cenná kulturní krajina 
v oblasti Nízkého Jeseníku jsou hlavní devizou oblasti a jejich destrukcí bude tato hlavní hodnota oblasti 
odejmuta. Posouzení vlivu záměru na krajinný ráz je zcela tendenční, neobjektivní a provedeno s cílem 
vyhovět zadavateli stavbu prosadit, nikoliv objektivně zhodnotit její skutečný stav. Vizualizace 
jsou provedeny zavádějícím způsobem tak, aby se zdálo, že větrné elektrárny nebudou moc viditelné, 
ale přitom opak je pravdou. V okruhu silné viditelnosti (do 10 km) se nacházejí z hlediska vysoce cenné 
kulturní krajiny tyto dominanty – Přírodní park Sovinecko (6 km), Slunečná – nejvyšší vrchol Nízkého 
Jeseníku (8 km), Malý Roudný (8 km), Velký Roudný (9 km), Venušina sopka (7 km), Uhlířský vrch (8 km), 
CHKO Jeseníky (9 km), přičemž plánovaný záměr se má nacházet v pomyslném středu mezi těmito 
krajinnými dominantami a chráněnými oblastmi a ze všech bude výrazně vidět a bude představovat další 
brutální zásah do centra Nízkého Jeseníku, s výraznou viditelností z vrcholových partií CHKO Jeseníky.  
 
Posouzení kumulace záměrů – v současné době bylo podáno několik žádostí o stanovisko EIA pro větrné 
parky v oblasti Nízkého Jeseníku ve velké blízkosti k stávajícímu záměru. Tento fakt nebyl žádným 
způsobem vyhodnocen.  
 
Připomínky týkající se krajinného rázu, možné kumulace záměrů, vlivu na živočichy byly vypořádány výše. 
K posouzení hluku byla zpracována Hluková studie, která byla součástí oznámení záměru. Nicméně 
do dokumentace EIA je požadováno zpracování posouzení vlivů záměru na veřejné zdraví a to i s ohledem 
na přepravní trasy související s realizací záměru, které se bude zabývat také i hodnocením hluku. Některé 
z připomínek nesouvisí s vlivem záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. 
 

13. Dotčená veřejnost – Základní organizace Českého svazu ochránců přírody SOSNOVÁ 
(po termínu) - vyjadřuje zásadní nesouhlas s plánovanou výstavbou větrných parků v Moravskoslezském 
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kraji, konkrétně projektů VTE Lomnice-Ryžoviště, VTE Velká Štáhle, TOR HZ a TOR BAL 1. Tyto záměry 
představují vážné a nevratné poškození přírodního prostředí, a to nejen v okamžiku výstavby, 
ale především v dlouhodobém horizontu, kdy vyvstávají neřešené ekologické problémy, které mohou mít 
fatální důsledky pro krajinu i pro přírodní ekosystémy.  

Výstavba větrných elektráren v uvedených lokalitách přináší následující devastující dopady na životní 
prostředí: Masivní zásahy do krajiny — Větrné turbíny vyžadují rozsáhlé a nevratné zásahy do krajinného 
rázu, včetně kácení lesů, výstavby betonových základů a přístupových cest, čímž dochází k narušení 
ekosystémů a ztrátě biodiverzity. V mnoha případech jsou přírodní biotopy nenávratně zničeny. Ohrožení 
chráněných a vzácných druhů -— Nízký Jeseník je oblastí s výskytem řady chráněných a ohrožených 
druhů, včetně ptáků a netopýrů. Větrné turbíny mohou představovat přímé ohrožení pro tyto živočichy, 
nejen v důsledku kolizí s rotujícími lopatkami, ale i kvůli narušení jejich přirozených migračních tras 
a reprodukčních oblasti. Narušení vodního režimu krajiny — Zásahy do krajiny, zejména odlesňování 
a změny ve využívání krajinných celků, mohou mít vážný dopad na místní vodní režim. V oblasti Nízkého 
Jeseníku, kde je již nyní problém s vodními zdroji, mohou tyto změny přispět k dalšímu zhoršení 
klimatických podmínek a zvýšenému riziku sucha. 

V souvislosti s masivním skupováním pozemků pro výstavbu větrných parků s e také nevratně ztrácí cenná 
orná půda, která je dnes jednou z nejcennějších komodit pro udržení zemědělské výroby a zajištění 
potravinové bezpečnosti. Každý hektar orné půdy, který je přetvářen na stavební pozemek, je krokem zpět 
pro budoucí generace, která budou čelit neúrodné půdě, omezeným zemědělským kapacitám a rostoucím 
problémům s potravinovou soběstačnosti 

Jedním z nejzásadnějších a často opomíjených problémů spojených s výstavbou větrných elektráren 
je jejich likvidace po skončení životnosti, což je otázka, které se v současnosti věnuje jen minimální 
pozornost. Odpady z větrných turbín — Větrné turbíny mají životnost přibližně 20 až 25 let, přičemž jejich 
hlavní komponenty, jako jsou rotorové listy, jsou vyrobeny z kompozitních materiálů, které jsou velmi 
obtížně recyklovatelné. Tyto materiály nejsou biologicky rozložitelné, a jejich recyklace je nákladná 
a ekologicky náročná. V mnoha případech dochází k tomu, že po skončení životnosti turbíny jsou rotorové 
listy uloženy na skládkách, nebo se energeticky náročně spalují, což představuje další zátěž pro životní 
prostředí. Problémy s recyklaci — Recyklace rotorových listů z kompozitních materiálů je stále v plenkách. 
V současnosti neexistují efektivní a ekonomicky životaschopné metody recyklace, které by umožnily 
plnohodnotné zpracování těchto odpadů. V některých případech se materiály spalují, což vyvolává emise 
skleníkových plynů a dalších škodlivých látek. Globální problém likvidace turbín - Tento problém již není 
pouze český, ale globální. V mnoha zemích, kde byly masivně instalovány větrné elektrárny, se potýkají 
s tímto ekologickým problémem, který ve velkém měřítku neexistuje efektivní řešení. Například 
v Německu, Dánsku a dalších vyspělých zemích začínají být větrné turbíny považovány za ekologický 
problém kvůli jejich složité recyklovatelnosti a vzrůstajícímu množství odpadu. Tento problém je v mnoha 
zemích zcela přehlížen a výstavba nových větrných parků bez řešení likvidace těchto zařízení může vést 
k ekologické katastrofě v budoucnosti. 

Připomínka byla doručena po termínu určeném k zaslání připomínek k záměru, krajský úřad k ní tedy 
nepřihlíží, nicméně pro úplnost ji zde uvádí a doporučuje oznamovateli ji v Dokumentaci EIA vypořádat.  

Krajský úřad posuzoval náležitosti záměru s ohledem na zásady uvedené v příloze č. 2 k zákonu o posuzování 
vlivů na životní prostředí a přihlédl ke skutečnosti, že z oznámení záměru nejsou zřejmé veškeré údaje nutné 
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k posouzení záměru ve zjišťovacím řízení a vydání rozhodnutí. V průběhu zjišťovacího řízení byla doručena 
vyjádření, ve kterých byl požadavek na posouzení záměru v celém rozsahu zákona o posuzování vlivů na životní 
prostředí. Připomínky se týkaly nedostatečně zpracovaného oznámení, potřeby doplnit údaje a dopracovat 
jednotlivé kapitoly oznámení. Zejména se při zpracování dokumentace zaměřit na posouzení krajinného rázu, 
vlivu na faunu a flóru, dopracování údajů o přepravních trasách, přístupových – obslužných komunikacích, 
kabelovém vedení. Rovněž byl vznesen požadavek na posouzení vlivů záměru na veřejné zdraví. Připomínky 
doručené v rámci zjišťovacího řízení a neúplnost údajů v oznámení potřebných k posouzení záměru vedou 
k nutnosti dopracování dokumentace dle přílohy č. 4 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. 

V souladu se zásadami přílohy č. 2 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, a s ohledem 
na povahu a rozsah záměru, jeho umístění a charakteristiku předpokládaných vlivů záměru  
na veřejné zdraví a životní prostředí a s přihlédnutím k požadavkům vzneseným v rámci zjišťovacího řízení, 
dospěl krajský úřad v souladu s ustanovením § 7 odst. (5) zákona o posuzování vlivů na životní prostředí 
k závěru, že podklady je nutné dopracovat a záměr bude posuzován v celém rozsahu tohoto zákona. 

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná povolení 
dle zvláštních předpisů, jako např. stavební zákon, zákon o vodách, zákon o ochraně ovzduší, zákon  
o odpadech apod. 

 
 
 
 
Ing. Dana Kučová 
vedoucí oddělení 
hodnocení vlivů na životní prostředí a lesního hospodářství 
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